2024.4.30 星期二

四月春风暖,税宣赴约来。第33个全国税收宣传月开展以来,国家税务总局无锡市税务局聚焦"税助发展 向新而进"主题,与创意嫁接、与文化相融、与科技联姻、与征纳互动,以群众喜闻乐见的税收宣传新方式、新方法,全方位、多维度宣讲税费政策和便民办税举措,让税惠"春风"吹拂锡城大地。

## 多方联动齐发力,唱响税收"好声音"

今年税收宣传月期间,无锡税务部门积极创新形式、拓宽载体,探索"税务+"税收大宣传协作机制,不断扩大税收宣传"朋友圈",奏响税宣"大合唱"。

"你问我答学税法!大家 好,欢迎收听《法润税韵之税讯 直通车》,在近期留言中,有不 少针对创业税收优惠的提问, 今天我们也连线到准备自主创 业的大学生小过,来听听他的 涉税诉求 ……" 伴随电波的传 递,税法宣传正在以润物无声 的方式,飞入寻常百姓家。为 切实增强税收宣传的贴近性、 生动性,让有意义的税法有意 思地说,无锡税务部门借助广 播电台覆盖范围广、传播速度 快的优势,携手无锡交通广播 FM106.9,联合策划推出"法润 税韵"税讯直通车税政问答栏 目。将前期街头海采、线上征 集等多种方式梳理汇总的涵盖 涉房税收、新能源汽车车辆购 置税等12个纳税人缴费人关 心关切的涉税话题,制作推出 12期"税问我答"广播节目,于 4月的每周一、三、五,在 FM106.9 早晚高峰时段播出。 通过轻松愉快的聊天互动和通 俗易懂的解答给锡城听友们带



去跨越时空的耳听盛宴。

与创意嫁接,与文化相融。税收宣传月里,无锡税务部门联合四川、山东、湖北、内南、甘肃等地税务部门和省内南京、苏州、连云港、泰州4个地市,合作打造"格物知税"跨区域直播矩阵活动。和万千网友一道,透过身边的寻常事物,讲述税收的点点滴滴。以物为媒,云端互动,一起见证奔涌不息的税务力量。

"通过观看此次的'桥'见税收,我才知晓原来在清名桥的背后还有着那么多有趣有料的税收故事,真是大开眼界,惊喜连连。特别是厘金的收取过程,给我留下了深刻的印象。国家发展离不开税收,税收也是取之于民、用之于民、作为公民我们应履行好依法纳税的责任与义务。"观看完"桥"见税收网络直播后,市民王先生感慨道。

## 税宣春风进万家,惠企利民助发展



政策宣传多场景,征纳互动"零距离"。让纳税人缴费人更加精准地享受税费优惠政策,是税收宣传月活动的重头戏。无锡税务部门选派税收业务骨干,组建税务专业服务团队,进企业、商圈、景点等人流密集场所,送政策、问需求、解难题,做到税费政策宣传辅导全覆盖。

"实验室的前期投入和项目的后续研发都需要投入大量资金,好在有当地税务部门的一路相伴,让我们及时知晓政策、享受政策。"臻和科技副总裁兼无锡基地负责人杨韬介绍道,"此次走访的税务干部又为企业送

来了结构性减税降费政策和办理税费业务常见问题清单,有效助力企业厚植科创基因,培育新质生产力。"

无独有偶,江苏雪豹日化有限公司也有着相同的获得感。"税务部门的悉心辅导让我们充分享受到了政策红利。"接过税务干部手中的政策宣传册,江苏雪豹日化副总经理杜永卫感激地说,"这次送来的支持科技创新税费优惠政策,有助于我们更好地培育和发展新质生产力,降低创新成本,继续用科技创新引领企业高质量发展。"

繁花盛放,水波荡漾。 月的鼋头渚如诗如画,吸引着 无数游客前来打卡留念。无锡 税务干部以此为契机,走进鼋 头渚景区,开展"税务蓝添彩 樱花粉"税收宣传活动,为来 自四面八方的游客讲解个税年 度汇算申报要点。"可以帮我 看看个税 APP 怎么操作吗?" 市民李女士夫妻二人在税务干 部的辅导下,很快完成了个税 年度汇算资料填写、申报、退 税申请等步骤。"没想到来赏花还退了个税,'一老一小'专 项附加扣除额度提升后,我们 俩每月可以多扣除4000元,为 我们二孩家庭减轻了负担。 女士笑着说道。

## 税润童心逐未来, 春风化雨共成长

"禾与兑,合为税,税之源,国之本。……"在宜兴市红塔小学的校园里,孩子们端坐在座位上,童声琅琅。税务干部化身"第二课堂"老师,以《税法教育读本(小学版)》为主要内容,带领孩子们认识身边的税收,了解税款的用途。

"我们用通俗易懂的语言、贴近生活的实例为孩子们讲解了税收的概念、税收的作用等知识,引导他们主动思考税收'取之于民 用之于民'的含义,牢固树立税收法制观念,将学税、懂税、护税理念植根于孩子们心中。"青少年税收普法辅导员胡琳婕介绍道。

为进一步激发青少年主动学习税法、了解税务、探索税收的积极性,促进青少年从小养成遵法守法意识,无锡税务部门组织开展"税法润童心"青少年系列普法宣传活动,采用税法宣讲、互动体验等多种形式,让"税务蓝"点缀孩子们多彩童年梦,营造"启蒙少年、带动家庭、辐射社会"的税收普法宣传良好氛围。

税校合作,童心观税。"税 e 通"志愿者还走进无锡市大桥实验中学举办"法润童心 税启未来"活动。活动现场,税务干部通过浅显易懂、生动形象的讲解和有趣的互动交流,向同学们介绍了税收的基本概念、税种的分类、税收的职能等方面的知识,并结合日常生活场景,详细介绍了增值税、消费税、房产税等18个税种。同学们纷纷表示,要认真学习税收知识,充分发挥"小手拉大手,接力传税法"作用,共同营造诚信纳税的良好风尚。

借春风之力,扬市场活力。在这场纵横联动、同频共振的税宣之旅中,无锡税务部门将积极探索税收普法宣传新路径,统筹好税务系统内外优质资源,加大税费政策效应和税收普法宣传力度,深入解读税收服务高质量发展新成效,大力推广便民办税新举措,积极构建税收普法新格局,让税费优惠红利更好地走进干家万户,助力中国式现代化无锡新实践走在前列、"勇挑大梁"。

(窦斌斌)



青少年税收普法辅导员与学生一起创 作税收主题作品。